

Село Засечное



История возникновения села

По территории нашего села в прошлом проходила дорога из Ногайской орды в Москву вдоль левого берега Суры. Для местного населения это была дорога слёз и крови, ибо по ней вторгались ногайские татары, жгли здесь мирные мордовские села, уничтожали посевы, угоняли в рабство юношей и девушек.

Чтобы успешнее обороняться от врагов, русским правительством учреждается на территории нашего края пограничная служба.

История возникновения села

Требовались пограничные укрепления, способные остановить или задержать вражеские орды.

Русское правительство решило провести «Черту» - непрерывную укреплённую линию. Она называлась «Засечной», потому что большую часть этих укреплений составляли «Засеки» - завалы из срубленных деревьев («сечённых»).

Засеки делались с таким расчётом, чтобы через них невозможно было перебраться вражеской коннице.

Название села «Засечное» существует около 300 лет.

Божья гора

Само название «Божья гора» придумал народ, и оно употребляется в наше время.

Существует легенда, что когда-то на горе была церковь и она ушла во внутрь горы. Возможно, поэтому возникло такое название.



Панорама Божьей горы

Почему Сура так называется?

Существует легенда, что Сура подсказала мордве, где им надо жить, и они назвали её Сур (в переводе с мордовского - палец). Позже её назвали Сурой.



Панорама Суры

Почему Куриловку так называли?

Куриловку так называли из-за того, что где-то на местности, принадлежавшей Куриловке, находилась курильня (сигнальная башня).
Записано от
Гарькина Н.В.



Вид на Куриловку

История названий улиц

Шоссейная—вдоль шоссе стала появляться улица ,и её назвали Шоссейной.

Школьная—после постройки старой школы улицу назвали Школьной.

Молодёжная—новая улица появилась сравнительно недавно .

Совхозная—построили совхоз, а тех, кто в нём работал, поселили на улице Совхозной.

Заливная—на улице были болота, но позже их осушили, а название осталось.

Овражная—по обеим сторонам оврага построили улицу, и назвали Овражной.

Записано от Гарькина Н.В.



Школа

Школу в селе
открыли в 1982 году.
Она была
рассчитана на 740
человек, но сейчас в
ней учится 386
человек.



Вид школы с Божьей
горы и вблизи

Почта

Это отделение
почтовой связи в
селе.



Почта

«Глобальная стройка»

Это крупное строительство началось во 2 квартале 2007г. и будет закончено в 4 квартале 2008г. В данный период строительство приостановлено в связи с отсутствием финансовых средств.



Главное ожидание

Здание МУК Засечный БДЦ восстановили, но ещё идут отделочные работы. Несмотря на это, многие кружки, библиотека и администрация Засечного сельского совета уже функционируют.



Святые места

В селе есть храм
Димитрия
Солунского и
мечеть.



Мечеть и храм

Старый колокол

В нашем селе есть один колокол. Он служил и служит оповестителем о пожаре, свадьбе, похоронах.



Колокол

Колодец

Из этого колодца когда-то брали воду, но сейчас вода в колодце непригодна для питья. За колодцем давно не ухаживают, и его состояние оставляет желать лучшего.



Колодец

Животный мир села



Животный мир села



Учёба и труд – вместе идут.



На этом
наш показ
завершён!

Авторы: ученики 6 А класса – Яужев Александр и Рискин Дмитрий